

## 习近平会见欧盟委员会主席巴罗佐时指出 推进中欧关系 合作共赢是关键

本报布鲁塞尔3月31日电 (特派记者杨丽明 林卫光) 国家主席习近平31日在布鲁塞尔会见欧盟委员会主席巴罗佐。

习近平强调,在经济全球化时代,中欧是利益高度交融的命运共同体。推进中欧关系,合作共赢是关键。双方要牢牢把握中国发展和欧洲经济复苏两大进程带来的合作机遇,围绕落实中欧合作2020战略规划,把以贸易为

主要驱动力的合作,打造为更全面、更强劲、更高端的多引擎合作。中欧双方要尊重彼此选择的发展道路和社会制度,在改革等方面对话交流,增进相互理解和信任,把相互尊重、平等相待、求同存异、合作共赢理念贯穿中欧合作始终。双方要坚持通过平等对话和友好协商共同管控经贸问题,把贸易摩擦的火花压下去,让繁荣发展的火焰旺起来。希望欧

方保持市场开放,慎用贸易救济措施,管控好贸易摩擦。双方还要加强在国际事务中的合作,共同致力于推动制定公正、合理、有效的国际规则。

巴罗佐表示,中欧关系具有战略性、前瞻性,发展势头良好。欧方感谢中方在欧洲困难时给予的支持,也支持中国发展繁荣,关注中国改革开放举措,愿做中国的全方位战略合作伙伴。欧方希望在欧中

合作2020战略规划指导下,以商谈中投资协定和自贸协定为契机,提升贸易和投资水平,并结合双方优势特点,在城镇化、创新、人文等领域扩大合作,通过谈判,妥善解决无线通信设备等贸易摩擦。欧方愿就气候变化、全球治理等问题同中方保持沟通和协调。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 习近平同欧洲理事会主席范龙佩举行会谈时强调,赋予中欧全面战略伙伴关系新的战略内涵 共同打造中欧和平增长改革文明四大伙伴关系

本报布鲁塞尔3月31日电 (特派记者杨丽明 林卫光) 国家主席习近平31日在布鲁塞尔同欧洲理事会主席范龙佩举行会谈。双方就新形势下深化中欧全面战略伙伴关系广泛深入交换意见,达成重要共识。习近平强调,要从战略高度看待中欧关系,将中欧两大力量、两大市场、两大文明结合起来,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,为中欧合作注入新动力,为世界发展繁荣作出更大贡献。

习近平指出,经过近40年发展,中欧关系已经发展成为相互依存度很高的复合型关系。中欧关系不仅事关中国和欧盟各自发展,还对世界政治经济格局发展产生重大影响。中方从战略高度看待和重视欧盟,坚定支持欧洲一体化建设,愿同欧盟不断扩大和深化全面战略伙伴关系。这是我这次欧洲之行一直在传递的重要信息。

习近平指出,中欧战略合作前景广阔。新形势下,我们要全面落实中欧合作2020战略规划,开展在中欧、亚欧、全球3个层面的合作。

第一,中国和欧盟要做和平伙伴,带头走和平发展道路。中欧对构建多极世界格局具有重要战略共识。双方要尊重彼此自主选择的社会制度,照顾彼此核心利益,支持

彼此走和平发展道路。双方要加强在国际和地区事务中的沟通与协调,共同推动政治解决地区热点问题,共同参与有关国际机制建设。

第二,中国和欧盟要做增长伙伴,相互提供发展机遇。要尽快谈成投资协定,启动自由贸易协定可行性研究,共同提高中欧贸易质量和水平。希望欧方扩大对华高技术贸易。要把中欧合作和丝绸之路经济带等重大国际倡议结合起来,以构建亚欧大市场为目标,加强基础设施互联互通。要坚持市场开放,携手维护多边贸易体制,共同致力于发展开放型世界经济。

第三,中国和欧盟要做改革的伙伴,相互借鉴、相互支持。当前,中国和欧盟的改革都进入深水区。双方要就宏观经济、社会治理、公共政策、农业农村、就业民生、环境保护等重要领域加强交流、分享经验、深化合作。

第四,中国和欧盟要做文明伙伴,为彼此进步提供更多营养。中欧关系具有文明属性和历史纵深。双方要通过平等对话交流,增进相互了解,加强文化、媒体、旅游等领域交流合作,扩大互派留学生规模,共同支持中欧关系研究工作。

范龙佩表示,习近平主席到访欧盟总部证明,中欧全面战略伙伴关系基础牢固。(下转2版)



3月31日,国家主席习近平在比利时布鲁塞尔同欧洲理事会主席范龙佩举行会谈。新华社记者 鞠鹏摄

## 系列重要讲话 团中央举办学习习近平总书记系列重要讲话精神培训班



3月31日,广西柳州“水上公交巴士”正式开通,首期运力规模为10艘普通客运船,设定9个停靠点,有1条环线、3条横渡线,共4条水上线路。运营时间为上午7时到晚上7时。 柳生报(新华社发)

## “他是俺们村的好党!” ——记山东省沂源县张家泉村原党支部书记朱彦夫(上)

以先锋模范为镜

本报记者 文 静文并摄

3月18日上午,山东沂源县,一群新闻记者踏着春风去探望一位81岁的老人。灿烂的阳光,装了满满一屋子。一顶藏蓝色布帽,一副深色墨镜,一件深灰色的坎肩里套着没袖的白衬衫,两只残臂裸露在外,老人腰板直直地坐在床前,半截身子上了条淡蓝色的毛巾被。

记者们的脸上略带惊讶,凑近了围站在老人身边。“老书记,记者来采访你的先进事迹!”当地一位宣传干部说。

“好啊,好啊,我为群众服务的工作还没做好,就老了。”老人呵呵笑着。

这位老人叫朱彦夫,抗美援朝的一次战斗中,他失去了双手双脚与左眼。可他领着张家泉村村民填

沟造地、引水拉电,当了25年村支书。乡亲们亲切地称赞他是:“俺们村的好党!”

“利用一切有利条件,做够一个人实有的工作量”

少年时的朱彦夫能跑能跳,那次惨烈的战役,改变了他的模样。

1950年12月的一个寒冷夜晚,天降大雪,朝鲜长津湖以南一座高地上,死一样的寂静,17岁的志愿军战士朱彦夫慢慢苏醒过来。(下转2版)



朱彦夫向记者讲述他当25年村支书的体会。

## 永远坚守百姓这块阵地

文 静

在张家泉村采访时,一提起朱彦夫,乡亲们就说:“他是俺们村的好党!”因为在乡亲们眼里,村干部都是怎样的,党就是怎样的,村干部好,党就好。

什么样的人是一个好党员、好干部?朱彦夫就是。人们的称赞就是

最好的证明。

做一名好党员、好干部,就要有心中装着群众的公仆情怀。朱彦夫对群众的感情是真诚的,是实实在在的。在他看来,“群众是我的老少爷们儿,群众是我的服务对象”。

做一名好党员、好干部,就要有敢于担当的实干精神和务实作

风。朱彦夫的身体是特等伤残,但他没有“等靠要”,他明白权力就是担当,担当就是责任。他相信:“为群众做事,干不干,实不实,带头不带头,境界不一样,影响不一样,结果更不一样!”他拖着残躯,流血流汗,带领全村群众填沟造地、引水拉电,硬是把一个“当初连地瓜干都吃不饱”的穷山沟变成远近闻名的先进村。他深知,干部是人民的公仆,他用实际行动诠释着党全心全意为人民服务的宗旨。(下转6版)

## “倒逼官员抛房”当下纯属想象

中青评论 ZHONGQING PINGLUN

曹 林

有媒体报道称,在部分大中城市出现了豪宅、别墅等二手房“抛售”的现象,动辄降价几百万元以吸引买家。在国家反腐力度不断加大背景下,全国住房

信息联网也有了时间表,很容易被理解成是“官员抛房”。一位著名反腐专家就认为:“当前出现的抛房情况与不动产登记和住房信息联网的推进以及反腐力度加大有一定关系,一些贪腐官员畏惧名下房产一经公示,就会引起反腐部门的注意,要求其说明巨额财产来源。”(据近日《新京报》)

人的一大弱点是,很容易把自己的期待当成现实。公众期待全国

住房信息早日联网,更期待某些官员能在压力下狼狽抛房,且能对降低房价有所帮助。因为这样期待着,就很容易把想象当成现实。

“官员抛房”属于公众一厢情愿的幻想。隔段时间就有媒体报道称“官员在反腐压力下抛房”,可这些都是没有根据的猜测。恕我寡闻,这么多篇关于“官员抛房”的报道,我没有见到过一个具体、有名有姓的个案,说哪个官

员因为住房联网压力而急忙抛房。上述报道语焉不详,或是记者的想象,或是专家从逻辑上的推理,或是房产中介为忽悠人买房而制造的噱头。

实际上,在官员财产信息极不透明的情况下,根本无从查证抛房与否,只能依靠想象。专家说“倒逼官员抛房”,也没有数字统计和权威的权威信息的支持,完全靠逻辑推理。很多官员有好几套房,来源见

不得阳光,全国住房信息一联网也许就会成为反腐线索,所以得赶紧在联网前处理掉。逻辑上似乎讲得通,却在事实上无法证实或证伪,起码目前看来如此。

官员是不是赶在住房联网前疯狂抛房?可能未必,“倒逼”的猜想也许低估了官员的智商。其实,在这么多年腐败与反腐的攻防战中,很多贪官早已有了强大的反侦查能力。(下转6版)